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Duminica a douăzeci și treia după Rusalii  

Evanghel ia  Duminici i   

a  douăzeci  ș i  treia   

după Rusal i i  
(Vindecarea  demonizatulu i  din  

ț inutul  Ghergheseni lor)  

Ev.  Luca 8 ,  26-39 
 

În vremea aceea a venit Iisus cu corabia în ţinutul 

Gherghesenilor, care este în faţa Galileei. Şi, ieşind pe uscat, 

L-a întâmpinat un bărbat din cetate, care avea demon şi care 

de multă vreme nu mai punea haină pe el şi în casă nu mai 

locuia, ci prin morminte. Văzându-L pe Iisus, a strigat, a căzut 

înaintea Lui şi cu glas mare a zis: Ce ai cu mine, Iisuse, Fiul 

lui Dumnezeu Celui Preaînalt? Rogu-Te, nu mă chinui!, 

fiindcă poruncea duhului necurat să iasă din om, pentru că de 

mulţi ani îl stăpânea; şi era legat în lanţuri şi în obezi, păzindu

-l, dar el, sfărâmând legăturile, era dus de demon în pustie. Şi 

l-a întrebat Iisus, zicând: Care-ţi este numele? Iar el a zis: 

Legiune. Căci demoni mulţi intraseră în el. Şi-L rugau să nu le 

poruncească să meargă în adânc. Şi era acolo o turmă mare de 

porci, care păşteau pe munte. Şi L-au rugat să le îngăduie să 

intre în ei; iar El le-a îngăduit. Şi, ieşind demonii din om, au 

intrat în porci, iar turma s-a aruncat de pe ţărm în lac şi s-a 

înecat. Iar păzitorii, văzând ce s-a întâmplat, au fugit şi au 

vestit în cetate şi prin sate. Atunci au ieşit locuitorii să vadă ce 

s-a întâmplat şi au venit la Iisus şi au găsit pe omul din care 

ieşiseră demonii, îmbrăcat şi întreg la minte, şezând jos, la 

picioarele lui Iisus, şi s-au înfricoşat. Iar cei ce văzuseră le-au 

spus cum a fost izbăvit demonizatul. Şi L-a rugat pe El toată 

mulţimea din ţinutul Gherghesenilor să plece de la ei, căci 

erau cuprinşi de frică mare. Atunci El, intrând în corabie, S-a 

întors înapoi. Iar bărbatul din care ieşiseră demonii îl ruga să 

rămână cu El. Iisus însă i-a dat drumul, zicând: Întoarce-te la 

casa ta şi spune cât bine ţi-a făcut ţie Dumnezeu. Şi el a 

plecat, vestind în toată cetatea cât bine i-a făcut Iisus.  

Sâmbătă, 26 octombrie:   

Sf. Mare Mc. Dimitrie, 

Izvorâtorul de Mir  

Auzind împăratul Maximian că părintele tău, 

mucenice al lui Hristos, a murit și socotind a te 

trage pe tine la un gând cu el, ți-a dat dregătoria 

de proconsul, iar tu de ai și primit, însă cu 

înțelepciunea cea dată ție de sus, pricepând 

măiestriile lui, ai rămas cu darul lui Dumnezeu 

neprins de dânsele, cântând: Aliluia!  

(Din Acastistul Sf. Mare Mc. Dimitrie, 

Izvorâtorul de Mir) 

Întru cinstirea Sf. Ap. Iacov, Ruda Domnului, ale cărui 

moaște se află la biserica noastră,  

marți, 22 octombrie, începând cu ora 22.00, se va oficia în 

sobor Slujba Vecerniei, Litiei, Sf. Liturghie, Sf. Maslu 
(detalii în ultima pagină) 
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Hramul Sfintei Cuvioase Parascheva  
- Cronică în imagini -  

 

Luni, 14 octombrie, Hramul Cuvioasei Parascheva a 

culminat cu oficierea Sfintei Liturghii arhierești pe 

podiumul frumos amenajat din Bulevardul Ştefan cel 

Mare şi Sfânt. 

 În cuvântul său, Înaltpreasfințitul Teofan, 

Mitropolitul Moldovei și Bucovinei a precizat printre 

altele:  

 ”Văzând că rândul celor doresc să se 

împărtășească continuă, și slavă Domnului pentru 

aceasta, că dacă nu-L primim pe Hristos în noi, cine 

ne poate fi ocrotire, binecuvântare și ajutor în clipe 

bune și izvor de smerenie în clipe grele? Am lăsat la 

urmă cuvântul de mulțumire către dumneavoastră, 

iubiți credincioși. Către bunii pelerini, care au 

așteptat, unii dintre ei între 15 și 18 ore, depinde de 

perioada când s-au așezat la rând. Lor și 

dumneavoastră, celor de față le adresăm mulțumire 

pentru toată frumusețea cu care au îmbrăcat această 

dumnezeiască sărbătoare. S-au îmbrăcat ei înșiși cu 

frumusețea sfinților Spiridon și Parascheva și din 

frumusețea sfinților cu care s-au îmbrăcat, au 

îmbrăcat și aceste zile. 

 Pelerinajul dumneavoastră este admirat de 

foarte mulți. În același timp, sunt și oameni care 

critică, care nu înțeleg pelerinajul acesta și uneori, 

din păcate, îl murdăresc, spunând vorbe grele. Unele 

din ele le cunoașteți. Să-i iertăm, iubiți credincioși, și 

să nu-i condamnăm pentru aceasta. Să-i înțelegem. 

Cel puțin pentru faptul că actul de pelerinaj în care 

dumneavoastră v-ați înscris este un act care nu poate 

fi înțeles de logica acestei lumi. Pelerinul trăiește atât 

pe pământ cât și în cer, în actul său de pelerinaj. 

Pelerinul respiră atât în timp, cât și în veșnicie. Și 

cum să le cerem tuturor, fiind departe de Dumnezeu 

și de credință, să înțeleagă acest act binecuvântat al 

pelerinajului? 

Pelerinajul, știți dumnevoastră, e ca dragostea, e 

ca Dumnezeu. Și dragostea, și Dumnezeu nu pot fi 

înțelese în chip rațional, pentru că dragostea și 

Dumnezeu și adăugăm și pelerinajul, se trăiește, se 

descoperă, se constată. El nu se explică rațional, nu 

se descrie în cadrul categoriilor de gândire a acestei 

lumi. Vă mulțumim așadar, pentru această lecție de 

teologie, pe care dumneavoastră pelerinii, ne-o 

acordați tuturor, și în mod special nouă, slujitorilor 

Bisericii, ajutându-ne în demersul nostru de slujire și 

în demersul nostru personal către Dumnezeu. 

Dumnezeu să vă răsplătească pentru inima mare pe 

care o aveți. O inimă mare precum inima sfinților 

Spiridon și Parascheva. O inimă mare care iartă, care 

rabdă, care mulțumește și mai ales o inimă care 

iubește cu supra măsură, căci supra de măsură este 

singura măsură adevărată a dragostei. Dumnezeu să 

vă binecuvinteze și să ne binecuvinteze pe toți! 

Amin!”    

https://doxologia.ro/taxonomy/term/124376
https://doxologia.ro/taxonomy/term/124376
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Duminică, 13 octombrie 2019, 

începând cu ora 20.00, Parohia Toma 

Cozma, în colaborare cu Colegiul 

Național „Costache Negruzzi” din Iași, a 

organizat o acțiune umanitară pentru 

pelerinii aflați la rând, care așteptau să se 

închine la moaștele Sf. Cuvioase 

Parascheva și ale Sf. Ierarh Spiridon. În 

cadrul acestei acțiuni au fost distribuite 

sticle cu apă minerală, pachete cu alimente 

și dulciuri la circa 1.000 de persoane, 

precum și „cornul și laptele” pe care unii 

dintre elevii liceului le-au donat pentru 

pelerini. 

Adresăm mulțumiri doamnei director 

Elvira Rotundu, domnișoarei Andrada 

Rusu, profesor de religie în cadrul acestui 

liceu, domnului dascăl Ionuț Andrei Bodai 

și tînărului Alexandru Nica, care au însoțit 

pe preotul paroh, domnului Ioan Septimiu 

Dorobanțu, care a asigurat transportul, 

precum și tuturor tinerilor din clasa a XI-

a, care s-au implicat pentru reușita acestei 

acțiuni, primind din partea parohiei o 

binemeritată adeverință de voluntariat.  

 Cronicar 

Acțiune organizată de Parohia Toma Cozma cu prilejul Hramului Sfintei 

Cuvioase Parascheva  
- Cronică în imagini -  

Întru tine, maică, cu osârdie s-a mântuit cel după 

chip; că, luând crucea, ai urmat lui Hristos; şi 

lucrând, ai învăţat să nu se uite la trup, căci este 

trecător; ci să poarte grijă de suflet, de lucrul cel 

nemuritor. Pentru aceasta şi cu îngerii împreună se 

bucură, Preacuvioasă Maică Parascheva, duhul 

tău. 

 

Troparul Sfintei Cuvioase Parascheva de la Iaşi, 

glasul 8 

 

Soborului cel dintâi te-ai arătat apărător și de 

minuni făcător, purtătorule de Dumnezeu 

Spiridoane, părintele nostru. Pen­tru aceasta, cu 

femeia cea moartă în groapă tu ai vorbit și șarpele 

în aur l-ai prefăcut. Și când ai cântat sfintele 

rugăciuni, îngeri ai avut împreună cu tine slujind, 

preasfințite. Slavă Celui ce te-a preamărit pe tine; 

slavă Celui ce te-a încununat; slavă Celui ce lu­

crează prin tine tuturor tămăduiri! 

Troparul Sfântului Ierarh Spiridon, Episcopul 

Trimitundei, glasul 1 
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Biserica Toma Cozma 

PROGRAM LITURGIC  
ÎN ACEASTĂ SĂPTĂMÂNĂ 

 

Duminică, 20 octombrie 2019  
08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur 
18:00 Slujba Paraclisului Maicii Domnului  
 

 Marți, 22 octobmrie 2019 
începând cu ora 22.00, Slujba Vecerniei, Litiei, Sf. 
Liturghie, Sf. Maslu, urmate de citirea pomelnicelor care 
se poartă la biserica noastră  
 

Vineri, 25 octombrie 2019 
18:00 Slujba Vecerniei 
 

Sâmbătă, 26 octombrie 2019, †) Sf. M. Mc. Dimitrie, 
Izvorâtorul de mir  
08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur  
18:00 Slujba Vecerniei  

         Sfântul Apostol Iacov, 

numit și „Iacov cel Drept”, 

sau „Iacov cel Mic”, sau  

„Iacov Fratele Domnului” 

sau „Iacov Ruda Domnului”, 

a fost primul Episcop al 

Ierusalimului. 

       Conform 

Protoevangheliei lui Iacov, 

el a fost fiul Dreptului Iosif - 

alături de ceilalți „frați ai 

Domnului” menționați în Sfânta Scriptură - dintr-o 

căsătorie de dinaintea logodnei sale cu Maria. 

Istoricul iudeo-creștin Hegesippus (180 d.Hr), 

fost episcop în Țara Sfântă, spune că Iacov „a fost 

numit cel Drept, de toți din vremea Mântuitorului 

până în zilele noastre; pentru că sunt mulți care poartă 

numele de Iacov”. 

El este numit în grecește Adelphos („frate”). 

Frații  lui Iisus - Iacov, alături de Iuda, Simon, 

și Iust - sunt pomeniți în Matei 13,55, în Marcu 6,3, 

în Luca 6,14 și de către Pavel în Galateni 1,19. 

El nu trebuie confundat cu Apostolul Iacov (fiul 

lui Zevedeu, primul martir dintre apostoli) și nici 

cu Apostolul Iacov (fiul lui Alfeu). 

Despre Iacov se mai știe că Domnul I s-a arătat 

după Înviere (I Cor 15,7), că împreună cu Sfânta 

Fecioară și cu ceilalți apostoli așteaptă 

pogorârea Sfântului Duh, primește înștiințarea 

lui Petru că acesta fusese eliberat din închisoare 

(Fapte 12,17) , este vizitat de Pavel imediat după 

convertire  (Gal 1,19)  și încă o dată când acesta vine 

pentru ultima oară la Ierusalim (Fapte 21,18). El ia 

cuvântul și prezidează Sinodul din Ierusalim (Fapte 

15,13 ) 

Pavel îl numește „stâlp al Bisericii” (Gal 2,9), 

alături de Chefa (Petru) și Ioan. 

În anul 62 Iacov cel Drept a fost condamnat la 

moarte prin lapidare de către arhiereul iudeu Annanas; 

constatând că nu murise sub ploaia de pietre, unul din 

executori i-a spart capul cu un ciomag.  

Biserica Ortodoxă îl cinstește pe Sf. Iacov cel 

Drept pe 23 octombrie, pe 26 decembrie, pe 30 

decembrie (împreună cu David Regele și cu Sfântul 

și Dreptul Iosif), precum și pe 4 ianuarie împreună cu 

cei Șaptezeci de Apostoli. 

 

 

Întru cinstirea Ap. Sf. 

Iacov, Ruda Domnului,  

marți, 22 octombrie, 

începând cu ora 22.00, se 

va oficia în sobor Slujba 

Vecerniei, Litiei, Sf. 

Liturghie, Sf. Maslu 

 

Mesajul Părintelui Patriarh Daniel adresat 

Părintelui Mitropolit Teofan cu prilejul 

împlinirii a 60 de ani 

 
Înaltpreasfinţiei Sale, 

Înaltpreasfinţitului Părinte TEOFAN, 
Mitropolitul Moldovei şi Bucovinei 

Înaltpreasfinția Voastră, 
Cu prilejul aniversării a 60 de ani de viaţă a Înaltpreasfinţiei 

Voastre, vă adresăm alese urări de sănătate şi belşug duhovnicesc, 
dimpreună cu doriri de ajutor sfânt de la Dumnezeu în activitatea 

pastorală, misionară şi culturală pe care o desfăşuraţi spre slava lui 
Dumnezeu şi binele Bisericii. 

Timpul vieţii dăruit nouă de Dumnezeu se sfinţeşte prin rugăciuni 
sfinte şi prin fapte izvorâte din iubire smerită şi darnică, în care 

lucrează tainic harul Domnului nostru Iisus Hristos, dragostea lui 
Dumnezeu Tatăl şi împărtășirea Sfântului Duh. 

Întru mulţi şi fericiţi ani, Înaltpreasfinţia Voastră! 
Cu părintească binecuvântare şi frăţească dragoste în Hristos, 

† DANIEL 
Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române 

 
Sursa: doxologia.ro 
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